Haubosblllee 1 HauMeHbIIIee
3HaYeHUd PYHKIIUU

[IpriMeHeHMe IIPOM3BOAHOM
K MCCIIeJOBaHWI0 QYHKIIUM



CerogHs Ha YpoKe

BcnoMHMM, 4YTO HasbiBalOT HaMbONbLUNMM N HAUMEHBLLUNM 3HAaYEHUAMMU
hYyHKLUUN.

Hayummca HaxoguTb Hanbosbllee U HauMeHblee 3HaYeHUs GYHKLUM
Ha oTpeskKe.



BCcrioMHUM

[0BOpS O HAMBObLUEM UM HAaUMEHbLLEM 3HaYeHUM DYHKLMK, €€ paccMaTpu-
BalOT Ha BCer 061acTy onpeaeneHns Ui Ha Y4CnoBOM NpoMexyTke (OTpeske,
WHTEepBaJie 1 TaK farnee), KOTopbli ABNSETCA NOAMHOXECTBOM 06/1acTu onpe-
LEeNeHuns.




BCcrioMHUM

MycTb byHKUMA Yy = f(x) onpeaeneHa Ha YNCNOBOM MHOXKecTBe X.

Yucno M HasbiBaeTCs HaM60NbLINM 3HaYeHeM GyHKUMN Yy = f(x)
Ha YNCIIOBOM MHOXeECTBe X, eCnu CyLLecTBYeT X, U3 X Takoe,uto [ (x,) = M,
U Ansa N6oro x U3 X BbINONHAETCA HepaBeHCTBO [ (x) < M.

y=—|1—x
O6nacTb onpeaeneHus — MHoxecTso R.
Yucno 0 — Hanbonbluee 3HaYeHne pyHKUMK, T. K. f(1) = —|1 — 1| =0

n—|1— x| < 0 npu nto6om 3HaueHUn x 3 obnacTu onpeaeneHna GYHKLUMN.

Yuaue. = 0 npn xy = 1.




BcrioMmHUM
MycTb byHKUMA Yy = f(x) onpeaeneHa Ha YNCNOBOM MHOXKecTBe X.

Yucno m HasbiBaeTCS HAUMEHbLUUM 3HaYeHneM GyHkumMn v = f(x)
Ha YNCIIOBOM MHOXECTBe X, eCNU CyLLLeCTBYeT X, U3 X Takoe,uTto [ (x,) = m,
U AN N60ro x U3 X BbINONHAETCA HepaBeHCTBO [ (x) = m.

y=|x| -1
O6nacTb onpeaeneHus — MHoxecTso R.

Yucno —1 — HauMeHbLlee 3HavyeHue pyHkumum, T. K. f(0) = [0] —1 = —1

mlx| —1> -1, 1.e. |x| =0 npu nto60m 3Ha4eHUM x U3 0651aCTU ONpeaeNieHns

DYyHKLMN.
Yuaum. = —1 Npu xo = 0.




Mpaduk pyHkumm f(x) = —x3 + 4x? — 4x nocTpoeH
Ha oTpeske [0; 3].

N
Haunbonbliee 3HauyeHMe Ha 3TOM OoTpe3ke, paBHoe 0, y
byHKUMA npuHUMaeT B Touke X = (0 1 B Touke x = 2. .
HaumeHbluee 3HayeHUe, paBHoe — 3, GYHKLUUA NPpUHUMAET 1 {21
npu x = 3. R >
_2 . , o\ @ X
Toyka x =  ABNIAETCA TOUKON MUHUMYMa ;aHHOIA byHKUUK. =
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2 il |f || CERSSRDEE .
9TO 03HAYaET, YTO €CTb TaKas OKPECTHOCTb TOUYKMU X = > 27
1 . 2l
HanpuMep, UHTepBan (g; 1), YTO B 3TOW OKPECTHOCTU PYHKLUS T2
< 2
NPUHNAMAaET CBOE HaUMeHblee 3HaueHne Mpu x = —. B IS I ) A O

y=—x3+4x* — 4x
Ho Ha oTpeske [0; 3] dyHKumnA
e ° NMPUHMMaET HauMeHbllee 3HaYeHne He
3 B TOYKE MUHUMYMa, @ Ha KOHLIe OTpesKa.




Mpaduk pyHkumm f(x) = —x3 + 4x? — 4x nocTpoeH
Ha oTpeske [0; 3].

Haunbonbluee 3HauyeHne Ha 3TOM oTpe3Ke, paBHoe 0, y
bYHKUMS npuHUMaeT B Touke x = () M B Touke x = 2. .
HaunmeHbllee 3HauyeHue, paBHoe — 3, GYHKUUA MPUHUMAET 12 > !
npu x = 3. 6 |3
2 . < 0 | X

Toyka x = 3 AIB/IAETCA TOUKO MUHVUMYMa ;aHHON bYHKUMN. :

32 |

2 il | bl LSRN
9T0 03HayvaeT, YTO eCTb TaKasi OKPECTHOCTb TOYKMU x = > 27
1 y
Hanpumep, UHTepBar (g; 1), 4YTO B 3TON OKPECTHOCTU PYyHKLMSA T2
B 2

MPMHMMAET CBOE HaMMeHbluee 3HaueHne Npn x = —. i (550 L [ (S ) B

— 1 .3 2|
[1na HaxoXAeHUA HauMeHbLLIero 3HayeHUa GYHKLMKU Ha y=rx+4x —dx

OTpe3Ke HY)KHO CPaBHUTb €€ 3HauYeHUs B TOUKaxX MUHUMYMa
M Ha KOHLaX oTpesKa.



Haunbomnbnivie 1 HauMeHbIIMe 3HaueHUs QYHKIINU

MycTb dyHKUMs f (x) HenpepblBHaA Ha OoTpe3Ke [a; b| u UMeeT HECKObKO
KPUTUYECKUX TOYEK Ha 3TOM OTpE3KE.

[ns HaxoXAeHNA HanbobLLEro U HaMMEHbLLEro 3Ha4eHU GYHKL MK Ha OTpesKe
|a; b HyXHoO:

1) HaNTK 3HaYeHUsA GYHKLIMKN Ha KOHLLax OTpe3Ka, T. e. uncna f (a) v f(b);

2) HANTK e€ 3HAYEHUA B TEX KPUTUYECKMX TOUYKAX, KOTOPbIE NpuHaanexart
uHTepany (a; b);

3) U3 Bcex HalZeHHbIX 3HAYEHUIN HANTU HanbosblUEE N HaUMEHDLLEE.



dynkums f(x) = x® — 6x? + 9 HenpepbliBHa Ha oTpeske [—1; 2]. HailauTe eé Hanbosnbluee
N HaMMEHbLLEee 3HaYEeHUS.

f-1) =(-1D°-6-(-1)>’+9=2,
f(2)=22—6-22+9=—7.

f'(x) = (x3—6x2+9) =3x%— 12x,
3x2 —12x =0,

3x(x —4) =0,

x;1 =0, x, =4.

x1 € (=1;2), x € (—=1;2).
FO)=03—6-02+9 =9

Haun6osnbliee 3HaueHne byHKUMK Ha oTpeske [—1; 2] paBHO 9, a HaMeHbLUee 3HayeHne paBHO —7.

fHaH6.(x) = 9' fHaI/IM.(x) = —7.

x €[-1;2] x €[-1;2]



Haunbomnbnivie 1 HauMeHbIIMe 3HaueHUs QYHKIINU

Haunbonbliee n HauMeHblLLee 3HaYeHUs1 GYHKLMN YacTo NPUXOANTCS HAXoaAUTb
He Ha OTpesKe, a Ha MHTepBare.

BcTpeyatoTes 3agaum, B KOTopbIX GYyHKUMA f(X) MMeeT Ha 3aflaHHOM UHTepBare
OlHY CTaLMOHAPHYH TOYKY — TOYKY MUHUMYMa UM TOYKY MakCUMyMa.

v y=f®) g




3aIaya

Yucno 24 npeactaBbTe B BUAE CYMMbI ABYX MOJIOXKUTEJIbHbIX CllaraeMblX Tak, YyTOODI CyMMa KBapaTtoB
3TUX Yncen Oblsia HaMMEHbLLEN.

PewueHue:

ﬂyCTb X — rnepBoe cnaraemMoe, Toraga 24 — x - BTOpOE C/laraemoe.

CyMma KBaapaToOB 3TUX Yucen paBHa x? + (24 — x)z.

x?+ (24 —x)* = x2 4576 —48x + x2 = 2x2 — 48x + 576

3ajaya CBOAUTCA K HAXOXXAEHUIO TaKOro 3Ha4YeHuUs X, Npu KOTOPoM yHKLUUSA f(x) = 2x? — 48x + 576
NMPUHMMaET HauMeHbliiee 3HaYyeHue Ha uHTepsane (0; +0).

f'(x) = (2x* — 48x + 576)" = 4x — 48,

4x — 48 = 0,
x = 12.
x € (0; +0)
T TN o x=13:4-13-48=4>0,x=11:4-11-48 = -4 < 0.

0 12 »
x = 12 - Touka MUHUMYMa.



3aIaya

Yucno 24 npeactaBbTe B BUAE CYMMbI ABYX MOJIOXKUTEJIbHbIX CllaraeMblX Tak, YyTOODI CyMMa KBapaTtoB
3TUX Yncen Oblsia HaMMEHbLLEN.

PelueHue:

MycTb X — NnepBoe cnaraemMoe, Toraa 24 — X — BTOpoe cfaraemoe.

CymMa KBaflpaToB 3TuxX uncen pasHa x2 + (24 — x)2.

x?+ (24 —x)* = x? + 576 — 48x + x? = 2x? — 48x + 576

x = 12 - Touka MUHMMYMa.

HaumeHbluee sHayeHmne Ha nHTepsane (0; +00) dyHkums f(x) = 2x% — 48x + 576 npuHumMaeT B Touke
x =12.

f(12) =2-12%2 —48-12 + 576 = 288

MNepBoe cnaraemoe paBHO 12, Toraa BTopoe cnaraemoe paBHo 24 — 12 = 12.

24 =12+ 12

OTtBet: 24 = 12 + 12.



Ecnu 3HayeHuns beHKLI,I/II/I f(X) HeoTpuuaTtes/ibHbl HA HEKOTOPOM MNMPOMEXYTKE,

n
T0 aTa hyHKLUMA U dyHKLMsa (f(x)) , rae n — HaTypasibHOe YUCIO, MPUHUMAIOT
Hanbosbluee (HauMeHblLUee) 3HaYEHNE B OAHOMN U TOW XKe TOYKE.



3aTaHue

Hanaute Hanbonbllee U HauMeHblUee 3HaYeHUs PYHKLMUN:
2
x%+4

a) f(x) = (x +2)*(x— 3)°, [-3;1];6) f(x) = =3 -1].

X

PelueHue:

a) f(x) = (x + 2)*(x — 3)°, [-3; 1],

f(=3) = (=3 +2)(=3-3)3=-216, f(1) = (1 + 2)2(1 - 3)3 = —72.
F1e0) = ((x +2)2(x —3)3) = 2(x + 2)(x — 3)3 + 3(x + 2)2(x —3)% =
=(x+2)(x—3)2Q(x—3) +3(x+2)) =5x(x + 2)(x — 3)?,

S5x(x + 2)(x —3)? =0,

x1 =0 x, =-2,x, =3.

x1 €(—=3;1), x, € (—3;1), x5 & (—3;1).

£(0) = (0 +2)2(0 — 3)% = —108, f(=2) = (-2 + 2)2(=2 - 3)3= 0.

fHaH6.(x) =0, fHaHM.(x) = —21e6. (g(x)f(x)), = f’(x)g(x) 1= f(x)g’(x)

x € [-3;1] x€[-31]



3aTaHue

Hanaute Hanbonbllee U HauMeHblUee 3HaYeHUs PYHKLMUN:

a) F(0) = (x +2)2(x — 3), [-3: 11;6) f () = *2 [-3; —1].
PelwueHue:
6) f(x) = “24 [-3;-1], f(-2) = 21—y
F-3) =2t 4l =CD*t__g frans.(X) = =4,
x € [-3;—1]
x2 + 4 2x-x—(x +4)  x?-4
ff)"( A B fuamm, (%) = =5.
xx; — O,X + 0, x € [-3;—1]
(x—2))£x+2) —
X1 =2 x,=-2,

(f(X) )_ b_)f (g () = f(x)g' (x)

e EESTER) S oREl(EES ) gCa (a + byxw“ — b*



BcrioMHMM
MycTb pyHKUMs y = f(x) onpepeneHa Ha YACNIOBOM MHOXeCTBE X.

Yucno M HasbiBaeTCs HauboNbWIMM 3HaueHnem dyHKuun y = f(x)
Ha YMCIOBOM MHOXECTBE X, eCriu CYLIecTBYeT X, U3 X, Takoe, uto [ (x,) = M,

BcnoMHMM

MycTb dyHKUus y = f(x) onpeaeneHa Ha YNCIOBOM MHOXeCTBe X.

Yucno m HasblBaeTCA HaUMeHbLUNM 3HauYeHneM GyHKuMn y = f(x)
Ha YMCII0BOM MHOXeCTBe X, eC/n CyLLecTBYeT X, U3 X, Takoe, uto f(xy) = m,

Hauborbiivie ¥ HauMeHbIIe 3HaueHUsT (QYHRIUU
MycTb dyHkums f(x) HenpepbiBHa Ha oTpeake [a; b] u uMeeT Heckonbko
KPUTUYECKMX TOYEK Ha 3TOM OTpe3Ke.

[Insi HaXOXAeHWUs HanBOobLLIEro U HaUMEHbLLEro 3HaYeHN GyHKLUMU Ha OTpe3Ke
|@; b] HyxHo:

1) HaiNTU 3HaYeHUs BYHKLMM Ha KOHUAxX OTpeska, T. e. unucna f(a) u f(b);

2) HalTK eé 3HaYeHMs B TeX KPUTUYECKUX TOUKAX, KOTOpbIe NpuHajnexar
uHTepBany (a; b);

3) 13 Bcex HalAeHHbIX 3HAaYeHW HaUTU Hanbonbluee N HauMeHbLLee.

Haubosplnyie ¥ HaMeHbIIIMe 3HaueHUs CI)YHKI_U/II/I
MycTb dyHKumMs f(x) HenpepbiBHa Ha oTpeske [a; b| u nMeeT HeckonbKo
KPUTUYECKUX TOYEK Ha STOM OTpesKe.

[N HaxoXAeHUs HanbonbLLEro U HaMeHbLLIEro 3Ha4YeHuit PyHKLMM Ha oTpeske
[a; b]| HyxHO:
1) HalTU 3HaYeHuss PyHKLMM Ha KOHLLax oTpe3Ka, T. e. uucna f(a) u f(b);

2) HaliTu e€ 3HaYeHUs B TeX KPUTUYECKMX TOYKaX, KOTOpble NpUHaAIexar
uHTepsany (a; b);

3) U3 Bcex HalAeHHbIX 3HaYeHU HaWTU Hanbosblliee U HauMeHbLLee.



